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Г-Н ВАСИЛ ТЕРЗИЕВ
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

 ЧРЕЗ
                                                                                    Г-Н ЦВЕТОМИР ПЕТРОВ
                                                                                    ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
                                                                                    СТОЛИЧНИЯ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ПИТАНЕ
на основание чл. 129, ал.2 от Правилника на СОС

за организацията и дейността на СОС

ОТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

ОТНОСНО:

Ощетяване на бюджета на Столична община чрез бездействие за събиране на приходи от
търговска дейност, осъществявана от организаторите на София Самър Фест

УВАЖЕМИ ГОСПОДИН ТЕРЗИЕВ,

През настоящата  2025  година,  за поредна година предстои провеждането на София Самър Фест  –
събитие, което е подпомагано логистично от Столична община.

Провеждането на това събитие е обект на множество жалби на граждани, свързани с  твърдения за
нарушения от страна на общинската администрация.

Предмет на настоящото питане е свързано с факти и обстоятелства,  отнасящи се до задължения на
администрацията на столична община и администрацията на район Триадица във връзка с
администриране и събиране на приходи от търговските обекти,  разположени на територията на
фестивалното пространство, чиято обща площ е около 4 дка.

София Самър Фест е единственото събитие,  на което е предоставена логистична подкрепа с
несравнимите за никое друго културно събитие 4 дка паркова площ в сърцето на града – на територията
на Южен парк – II част зад Музея „Земята и Хората“ (приложени са схеми, издадени от Главния архитект
на Столична община). Това е станало възможно чрез включване на събитието в Културната програма на
столицата, обстоятелство, благодарение на което, събитието е било освободено от заплащане на общинска
такса за ползване на терени публична общинска собственост.



От дирекция „Култура“ на СО е предоставена информация, според която „Логистичната подкрепа от
общината за провеждане на фестивала се състои в освобождаване на бенефициента от заплащане на
такса за ползване на терени публична общинска собственост, съгласно т.  2  от Приложение № 24  от
Наредбата за определяне и администриране на местни такси и цени на услуги.

Логистичната подкрепа НЕ включва таксите за търговска дейност, съпътстваща
мероприятието, съгласно Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на
услуги, предоставяни от Столична община;

Съгласно т.2  от Приложение № 24  към Наредбата за местните такси и цени на услуги на СО
(НОАМТЦУПСО) събитие, което е включено в Програмата на културните събития на Столична община,
се освобождава от заплащане на такса за терена, който ползва.

Съгласно т.  4  от същото Приложение № 24  към цитираната Наредба,  когато мероприятието се
провежда на територията на зелената система на СО, цените по т.1 се умножават с коефициент от 1.5.
Цената, съгласно цитираната т.1 за ползване на терен в Зона „Първа“, в която попада район Триадица и
находящия се в него Южен парк – II част, е в размер на 4,00 лв./кв.м на ден, а при приложен коефициент
1,5 е в размер на 6,00 лв. на ден за 1 кв.м.

През 2024 г.,  с решение на СОС беше определено събитието да се подпомогне като се освободи от
такси за ползване само на онази част от терена,  която служи за целите на културното събитие:  сцена и
седящи места, но да се заплаща такса за онази част, която е заета от зона за търговия.

      УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КМЕТ,

       В тази връзка,  моля да ми отговорите устно и писмено на първата следваща сесия на Столичния
общински съвет на следното Питане, което да бъде включено в Дневния ред на СОС:

1. Какъв е размерът на таксите за търговска дейност, дължими и платени на Столична община или на
район Триадица, на чиято територия е теренът, за събитието София Самър Фест за предходната 2024 г. за
разполагането на шатрите, представляващи съпътстващи мероприятието търговски обекти на открито
съгласно изискванията на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на
услуги, предоставяни от Столична община (НОАМТЦУПСО)?   Кой е извършил измерването и как е
определена площта за търговска дейност на събитието? Извършена ли е проверка от представители на
Столична община относно съответствието между одобрените схеми за броя и реалното разположение на
обектите за търговска дейност и какви са резултатите от нея?

2. Включена ли е цялата оградена площ (приблизително 4000 кв.м.), за която се изисква заплащане на
вход, в калкулацията на таксите за търговска дейност?

3. Калкулирани и заплатени ли са таксите за ползване на терен, относно площите, които не попадат в
тези, освободени от тази такса (сцена и седящи места)?

4. Извършена ли е ревизия за предходните 4 години (преди вшия мандат) по същите въпроси относно
проверка на реалната площ, на която е извършвана търговска дейност, каква е стойността на дължимите
суми по нея и колко реално са заплатени? Ако не е, кога и в какви срокове ще бъде извършена.

Напомням, че съгласно т. 5. от Приложение № 24 от Наредбата за търговска дейност,
съпътстваща дадено мероприятие, се заплаща таксата по т.2 от Приложение № 1 от Наредбата,
която за Първа зона е в размер на 4,50 лв./кв.м на ден, а при приложен коефициент 1,5 е в размер на 6,00
лв. на ден за 1 кв.м., което означава задължения към Столична община в размер на 18 000 лв. на ден. за
4 000 кв.м.



На официалния сайт на София Самър Фест за 2024г. е записано, че фестивалът разполага с около
750  места,  а през  2023г.  събитията му са били посетени от около  80  000  души  (по данни на
организаторите)  и всеки от тях си е закупил билет на примерна цена,  не по-ниска от  25-30лв.,  освен
това е консумирал храни и напитки и това е генерирало общ оборот за сезона между 2 и 3 милиона лева.

5. Кой, как и при каква процедура определя локациите за събития в Столична община? Определени ли са
културни локации на открито в столицата,  които са обявени публично и за които,  при условията на
конкуренция,  да могат да кандидатстват със свои събития различни организатори или локациите се
определят „на четири очи“ с Главния архитект на столицата? Ако локациите се определят „на четири очи“
с Главния архитект на столицата, създава ли това корупционна среда и предпочитание на едни пред други
организатори без никаква публичност, видимост и прозрачност?

Моля също исканата от мен информация да бъде предоставена във възможно най-кратки срокове и на
електронен адрес:

              С уважение: Емил Димитров
            Общински съветник от
            ПП „Възраждане“

22.5.2025 г.
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